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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2024  

Simulare județeană 

Proba E. d) Geografie 

Varianta 2 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

Profilul umanist din filiera teoretică, profilul servicii din filiera tehnologică și toate profilurile și 

specializările din filiera vocaţională, cu excepția profilului militar. 

               • Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor. 

               • Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. Nu 

se acordă fracţiuni de punct. 

                • Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la zece a 

punctajului total acordat pentru lucrare. 

SUBIECTUL I                                                                                                                                       (30 de puncte) 

A. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

  1. 11   

  2. Tamisa, Severn                                                                                                     Total (1+2) = 4 puncte 

B. Se acordă câte 2 p pentru fiecare răspuns corect: 

1. Munții Scandinavici/Alpii Scandinaviei ;   2. Temperat oceanic;   3. lacul Balaton.          

                                                                                                                                Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. b;     2. a;        3. b;         4. a;      5. b.                                                     Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 

 

D. Se acordă câte 2p pentru fiecare deosebire corect formulată între clima Peninsulei Scandinave și 

clima Peninsulei Italice.  

 Pentru fiecare răspuns parţial corect/incomplet se acordă câte 1p. De exemplu, în situația în care 

candidatul precizează: „În peninsula  marcată, pe hartă, cu cifra 7 se înregistrează temperaturi mai 

scăzute comparativ cu peninsula marcată, pe hartă, cu cifra 10 unde temperaturile sunt mai ridicate”, dar 

nu precizează concret valoarea temperaturilor, se acorda 1p. 
Nota 1: Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele elemente de climă: factori genetici, tip de climă, 

temperaturi medii anuale/vara/iarna, amplitudine termică, precipitații medii anuale/vara/iarna, vânturi cu 

frecvență ridicată, alte aspecte climatice.                                                                                                                                                                                       

Nota2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile vor fi tratate comparativ si nu separat. Pentru 

tratarea separată a celor două peninsule se acordă jumătate din punctaj. 

Nota 3:Nu este necesară precizarea numelor peninsulelor, se poate face referire la peninsulele respective cu 

numerele cu care sunt marcate pe hartă.  

Total 6 puncte 

E.  

1. Se acordă 2 p pentru  explicația corectă, de  exemplu în era glaciară cuaternară a fost acoperită de 

ghețarii de calotă (1p), retragerea și topirea datorită încălzirii climatice a făcut posibilă apariția lacurilor 

glaciare(1 p). Pentru răspuns parțial corect/incomplet se acordă 1p.                      

2. Numele a două fluvii din Pen. Iberică: Duero, Ebro,Tajo/Tejo, Duero, Guadalquivir  sau oricare alt 

fluviu– 2 p. 

 

                                                                                                                                                 Total 4 puncte                                                                                                                               
SUBIECTUL al II-lea                                                                                                                           (30 de puncte) 
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A. Se acordă câte 2 p pentru fiecare răspuns corect: 

1. Pod.  Bârladului;  2. Argeș.                                                                                     Total (1+2) = 4 puncte 

B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. Trotuș;   2. A;   3. Câmpia Bărăganului.                                                            Total (1+2+3) = 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 

1. d; 2. a; 3. a; 4. b; 5. b.                                                                             Total (1+2+3+4+5) = 10 puncte 

 

D. Se acordă câte 2p  pentru fiecare deosebire corect formulată între relieful Munților Poiana Ruscă și 

relieful Masivului Dobrogei de Nord. Pentru răspunsuri parțial corecte se acordă câte 1p. 
Nota 1: Punctajul complet va fi acordat numai dacă cele trei deosebiri vor fi prezentate comparativ si nu separat. 

Pentru tratarea separată a celor două unități de relief se acordă jumătate din punctaj. 

Nota 2: Se poate face referire la unitățile de relief respective fie cu literele cu care sunt marcate pe hartă, fie cu 

denumirile lor reale.  

Nota 3: Nu este necesară precizarea numelor unităților de relief, se poate face referire la unităţile de relief 

respective cu literele cu care sunt marcate pe hartă.                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                             Total 6 puncte 

 

E.  

1. Se acordă 2p respectiv câte 1p pentru fiecare  cauză corect prezentată (Crivățul, relieful neted cu  lipsa 

obstacolelor, curbura Carpaților etc.). Se acceptă orice altă formulare care păstrează același sens cu 

ideile menționate în barem.  

2. Se acordă 2p respectiv  câte 1p pentru fiecare cauză corect prezentată:  Existența unui golf al Mării 

Negre, maree slabe, aluviunile aduse și depuse de Dunăre, existența curenților litorali care au construit 

grinduri etc  Se acceptă orice altă formulare care păstrează același sens cu ideile menționate în barem.  

 

Total(1+2)= 4 puncte 
 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                                              (30  puncte) 

 

A.  

      a) se acceptă orice valoare cuprinsă între 30,5-32,0 mm, luna martie - 1 p 

      b) se acceptă orice valoare cuprinsă între 60,5-62,0 mm, luna august - 1 p 

      c)  50 mm - 1 p 

      d) 30,5-32,5 mm - 1 p 

Total(a+b+c+d)= 4 puncte 

 

B.  

1. Se acordă câte 2p pentru precizarea a doi factori corect exprimați, precum: așezarea geografică, 

relieful, tipul de climă, vânturile, apropierea /depărtarea de ocean etc. Câte 1p pentru fiecare factor 

menționat corect.    

2. Climat temperat oceanic – 2 p  

3. Vântul/ vânturile de vest – 2 p 

Total(1+2+3)= 6 puncte 

C.  

1. Câmpia Padului - 1p 

2. Două unități montane: Munții Apenini, Munții Alpi – 2p 

3.Vezuviu etc. -2 p 

4. două fluvii: Pad, Tibru etc. – 2 p 
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5. Una dintre mările: M. Mediterană / M Tireniană/ M. Ionică / M Adriatică  - 1p 

6.  Un tip de climă dintre: mediteraneeană, temperat continentală, aplină  etc.– 1p 

7. Un tip de vânt: sirocco, brizele montane, brizele marine  etc.- 1p. 
Nota1: Se poate  accepta orice alt  răspuns corect. 

Nota2: Punctajul complet se acordă dacă răspunsurile sunt corecte și complete. 
                                      Total (1+2+3+4+5+6+7)= 10 puncte 

 

D.  1. Sub 200 m, 57%      - 2 p 

      2. peste 1000 m, 10%  - 2p 

      3. 68%  (30%+38%=68%)  - 2 p 

                                       Total (1+2+3)=6 puncte 

 

E. Se acordă 4p pentru exprimarea corectă a factorilor/consecințelor. Câte 1p pentru fiecare factor/ 

consecință exprimată corect. 

1. cantitatea de precipitații, topirea zăpezilor și ghețarilor, numărul afluenților, tipul de climă etc.  2 p 

2. scăderea temperaturii medii anuale, diferențe privind cantitatea de precipitații etc.  2 p. 
  Nota1: Se poate  accepta orice alt  răspuns corect. 
 

                                       Total (1+2)= 4 puncte 

 

Notă: Se acordă 10 puncte din oficiu.  

 

  


